
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

Sekolah   :  SMP Negeri 1 Karang Baru   

Mata pelajaran   :  Seni Budaya ( Seni Musik ) 

Kelas/Semester  :  IX ( Sembilan )/II (Dua)    

Materi pokok  :  Bernyanyi Lagu Populer 

Alokasi Waktu   :  1 x  Pertemuan  

 

A. KOMPETENSI DASAR  

3.3. Memahami konsep, bentuk dan ciri-ciri musik populer 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui kegiatan pembelajaran yang dilaksanakan, peserta didik diharapkan dapat: 

 Menjelaskan Pengertian Lagu Populer (C1) 

 Menjelaskan berbagai bentuk/gaya bernyanyi lagu popular (C2) 

 Menganalisis jenis-jenis lagu populer berdasarkan ciri-cirinya masing-masing (C4) 

 

C. KEGITAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan pembelajaran dilakukan dengan menggunakan model pembelajaran Discovery Learningdan 

pendekatan saintifik, dengan uraian langkah-langkah sebagai berikut: 

TAHAP PEMBELAJARAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 
ALOKASI 

WAKTU 

A. Kegiatan Pendahuluan 

Pendahuluan 

(persiapan/orientasi) 

 Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan 

berdoa  untuk  memulai pembelajaran (PPK:Religius) 

 Memeriksa kehadiran peserta didik  

15 Menit 

Apersepsi  Mengaitkan materi pembelajaran yang akan dipelajari 

dengan pengalaman peserta didik  

 Mengecek penguasaan kompetensi sebelumnya  

Motivasi 

 

 

 

 Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari 

materi bernyanyi lagu populer 

 Guru menyampaikan cakupan materi dan tujuan 

pembelajaran yang akan dicapai 

B. Kegiatan Inti 

Stimulation (stimulasi/  

pemberian rangsangan) 

Mengamati 

 Guru memperdengarkan beberapa jenis lagu populer 

dan beberapa lagu lain sebagai perbandingan 

 Peserta didik mendengarkan dengan seksama lagu-lagu 

55 Menit 



tersebut 

Menanya 

 Peserta didik mengemukakan pertanyaan tentang hal-

hal yang berhubungan dengan lagu-lagu yang didengar 

Problem statemen 

(mengidentifikasi 

masalah) 

Peserta didik diminta mengidentifikasi apa saja hal-hal 

penting yang berkaitan dengan lagu populer. (Critical 

Thingking) 

Data collection  

(pengumpulan 

data) 

Mengumpulkan Informasi 

 Peserta didik mengumpulkan data dengan cara 

membaca buku cetak seni budaya tentang pengertian 

lagu populer, bentuk/gaya bernyanyi lagu populer dan 

jenis-jenis lagu populer (Literasi) 

Data processing  

(pengolahan Data) 

Mengasosiasi/mengolah data 

 Peserta didik berdiskusi untuk mengolah informasi 

tambahan tentang permasalahan yang berkaitan dengan 

materi lagu populer ( Collaboration) 

Verification (pembuktian)  Peserta didik memverifikasi hasil pengamatannya 

dengan data-data atau teori pada buku sumber 

(Creativity) 

Generalization (menarik 

kesimpulan) 

Mengkomunikasikan 

 Peserta didik menyimpulkan hasil diskusinya meliputi 

pengertian lagu populer, bentuk/gaya bernyanyi lagu 

popular, jenis-jenis lagu populer dan 

mempresentasikannya di depan kelas (Communication) 

C. Kegiatan Penutup 

  Peserta didik dan guru bersama-sama menyimpulkan 

materi pelajaran 

 Guru melakukan penilaian dengan teknik tes tertulis 

 Guru menyampaikan materi pertemuan selanjutnya  

 Menutup  pelajaran  dengan  doa dan  salam 

10 

 

D. Penilaian (Instrumen dan Rubrik) 

 Soal Uraian : 

 Jawablah pertanyaan-pertanyaan berikut ini pada kertas yang disediakan ! 

1. Jelaskan pengertian lagu populer.... 

2. Dalam menyanyikan lagu populer, ada beberapa hal yang perlu diperhatikan. Salah satunya adalah 

bentuk/gaya bernyanyi. Gaya bernyanyi yang baik dapat menunjang kualitas penampilan sebuah 

lagu. Jelaskan apa yang dimaksud dengan gaya bernyanyi lagu populer….. 



3. Ada banyak jenis lagu yang biasa kita dengar baik dalam kehidupan sehari-hari melalui televisi, 

Radio ataupun Handphone, dalam Acara Resmi maupun dalam sebuah pertunjukan musik. Diantara 

semua Lagu-lagu tersebut, lagu Populer adalah salah satu lagu yang paling mudah diterima 

masyarakat, karena lagu populer biasanya menggunakan irama dan lirik sesuai dengan keadaan 

yang dialami dalam kehidupan sehari hari. Jelaskan 4 jenis lagu popular yang biasa kita dengar…… 

 

 Rublik Penilaian 

NO KUNCI JAWABAN SKOR 

1 Lagu yang sedang tenar dan digemari masyarakat 20 

2 
Cara atau Ciri khas seseorang dalam membawakan lagu sesuai dengan jenis dan isi 

lagu 
30 

3 

a. Pop adalah lagu yang dirangkai dengan melodi dan lirik yang mudah dipahami 

sehingga memiliki banyak pendengar. 

b. Jazz adalah lagu yang sering menirukan suara instrument, suara penyanyi memiliki 

karakter vocal yang berat dan harmonisasinya terdengar rumit. 

c. Rock adalah lagu yang identik dengan suara yang kencang dengan permainan efek 

gitar yang menggelegar dan bass drum dimainkan dengan tempo yang cepat.  

d. Dangdut adalah lagu yang ciri khasnya suara alat musik suling dan gendang serta 

cengkok yang khas 

50 

 SKOR MAKSIMUM 100 

 NILAI =  
                     

                   
 X 100 

 

Mengetahui            Karang Baru, 06 Januari 2022 

Plt. Kepala SMPN 1 Karang Baru          Guru Mata Pelajaran Seni Budaya 

 

 

 

Fatimah Zuraidah, S.Pd.I                         Hanita, S.Sn    

NIP. 19660601 199702 2 002          Nip. 19821123 200604 2 007 

 

 

 

 

 

 


